

# 要闻

汪洋走访在京全国性宗教团体时强调

## 全面贯彻党的宗教工作方针 坚持我国宗教中国化方向

新华社北京2月6日电(记者荣启涵)2月6日,中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋走访在京的全国性宗教团体,向全国宗教界人士致以新春祝福。他强调,要全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应,团结广大宗教界人士和信教群众为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

汪洋分别走访了中国佛教协会、中国道教协会、中国伊斯兰教协会以及中国天主教会、中国伊斯兰教协会以及中国天主教会、主教团等在京的全国性宗教团体。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持和发展党的宗教工作理论方针政策,充分尊重和保护宗教信仰自由,提升宗教事务管理法治化水平,支持爱国宗教团体加强自身建设,宗教工作不断创新推进。各宗教团体发挥桥梁纽带作用,在维护

社会稳定和民族团结、加强自身建设、参与公益慈善、开展对外交往等方面做了大量工作。事实充分证明,宗教界和广大信教群众是建设中国特色社会主义事业的积极力量。汪洋强调,今年是贯彻党的十九大精神的开局之年。宗教界要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的十九大精神,抓好全国宗教工作会议精神和新修订《宗教事务条例》的贯彻落实,继续弘扬爱国爱教优良传统,坚持我国宗教中国化方向,深入挖掘教义教规中符合时代进步要求的积极因素,团结引导广大宗教界人士和信教群众更加紧密地团结在党和政府周围。各级党委、政府要关心、支持宗教团体建设,帮助宗教团体和宗教界人士解决实际问题。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权参加了走访。

(上接1版)为了让当地的土特产能够走出山区,近年来,蒙阴县通过实施“村村通硬化路”“村级公路网络化示范县”等项目,陆续实现了乡乡通柏油路、村村通客车的目标。“硬化路节省了运输成本,提高了果品的销路,收入增长了很多。”牛庆花说。

改变不止于此。“互联网+”,让农村电商得到快速发展。2015年,县里组织农村电商统一培训,牛庆花扎进培训班,学到很晚才回家。不到半年,牛庆花的“孟良崮果园”就在淘宝上了线,她还聘请了一名大学生,专门负责店面的“装修”和运营。截至去年底,网店销售额已有200多万元。店铺越做越大,丈夫也回来一起创业。

2016年,牛庆花积极响应扶贫号召,与村里10名贫困户签订了扶贫协议,通过高价收购果品、用工等措施帮助他们实现脱贫致富。牛庆花说,修路改变了她的人生轨迹,现在,她希望通过农村电商这条路,让更多乡亲们过上好日子。

### 柏文回故里:

好路助力振兴路

柏家明万万没想到,自己辛辛苦苦供上大学的儿子,竟然又回到村里当上了农民。1988年出生的柏文,是浙江安吉县鲁家村人。2011年,他考入南京林业大学,毕业后在研究所从事野生菌的研究。

考上大学,走出村子那年,柏文印象最深的是村里那条土路。“一路坑坑洼洼,晴天尘土飞扬,下雨的时候泥泞不堪,路两旁连个垃圾桶都没有。”

正是那年,鲁家村开始道路修整。2013年,穿村而过的柏油路修通,也是那一年,中央一号文件首提家庭农场,鲁家村随即拟定用1万多亩低丘缓坡进行家庭农场开发。

家乡的变化让柏文兴奋不已。2015年,他辞去研究所的工作,流转20亩土地承建灵芝农场,成为当地首个返乡创业的大学生。目前,他的农场已累计投资120万元,2017年营业额达20万元。

如今,鲁家村的18个家庭农场遍地开花,返乡创业的大学生也越来越多。2017年,鲁家村的“田园鲁家”综合体项目入选国家田园综合体建设试点,这让柏文和小伙伴看到了新机遇。

新年将至,柏文计划趁在外打工的年轻人回家过年的机会,一起商量下一阶段村里的发展规划。“这是我的家乡,在这里能有属于我的一片天地,能够参与它的经营和发展,我非常自豪。”柏文说。新华社北京2月6日电

## 骂游客“铁公鸡” 云南一导游被调查

新华社昆明2月6日电(记者字强)近日有网友在微博上称“在前往丽江的旅游车上因未购物而被导游斥骂”,云南省丽江市旅发委5日发布通报称,涉事旅行社和导游已被立案调查。

“铁公鸡,你叫我怎么跟旅行社交代。”网友的视频显示,一辆前往云南丽江的旅游车上,有游客因未购物被导游训斥:“你们什么都不买,那我给你一桌子饭,你站在旁边看一下,你饱吗?”

据丽江市旅发委通报,涉事导游王某受云南旅冠国际旅行社委派,为团队提供服务。1月22日,在用完早餐后因游客未购物而对游客进行斥责。

## 徐州中院驳回陶磊等黑社会组织人员上诉

新华社南京2月6日电6日14时30分,江苏省徐州市中级人民法院依法对陶磊、陶帅等人组织、领导、参加黑社会性质组织上诉案二审公开宣判,裁定驳回上诉,维持原判。

2017年12月29日,江苏省睢宁县人民法院依法对该案作出一审判决,认定被告人陶磊犯组织、领导黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪、强迫交易罪、非法采矿罪、破坏军事设施罪、故意伤害罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑20年,并处没收个人财产人民币100万元,罚金人民币33万元;认定被告人陶帅犯组织、领导黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪、强迫交易罪、非法采矿罪、故意伤害罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑18年,并处没收个人财产

人民币80万元,罚金人民币22万元;对其他20名被告人分别判处有期徒刑11年至拘役不等的刑罚。

一审宣判后,陶磊、陶帅等15名被告人提出上诉。徐州市中级人民法院经审理查明:2009年以来,上诉人陶磊、陶帅先后聚集刘化迎及赵允增、邓世军等社会闲散人员,通过非法承接工程,形成一定原始积累。2010年开始,陶磊、陶帅为进一步扩大组织影响,攫取更多的非法利益,又先后聚集李昌浩、刘升起、王坤旋、郭端浩、王磊、张震等人,逐渐形成了以李昌浩、王坤旋、刘升起、赵允增为骨干成员,刘化迎、王磊、郭端浩、张震等人为一般成员的较为稳定的犯罪组织。该组织通过明确分工、制定纪律,在非法从事房

地产经营、非法采矿过程中,有组织地实施寻衅滋事、聚众斗殴、强迫交易、非法采矿、破坏军事设施、故意伤害及违法拆迁等大量违法犯罪活动,非法攫取巨额经济利益。其中,违规建设商铺及住房4万余平方米,价值4000余万元;非法开采矿石18万余吨,价值510余万元。陶磊、陶帅将上述违法所得用于向组织成员发放工资、福利、高档消费、旅游以及提供作案经费、购买作案工具等,并在组织成员受伤后提供医疗费和经济补偿,在组织成员涉嫌违法犯罪时,为组织成员摆平事端,寻求非法保护,以维持该组织的发展和稳定。

该组织以暴力、威胁等手段,有组织地实施强占建筑工程或土地、违法拆迁、违规开发房地产、非法采矿等违法犯罪活动,为

非作歹,欺压、残害群众,称霸一方。其非法拆迁行为导致徐州市铜山区张集镇张集村五组村民51户200余人长达6年没有居所。其非法采矿行为,造成矿产资源损害及生态环境恶化。上述行为,严重破坏了当地经济、生活秩序和生态环境,在徐州市铜山区张集镇及周边地区形成重大影响。

徐州市中级人民法院认为,一审法院根据本案犯罪事实、性质、情节和对于社会的危害程度,依法所作的判决事实清楚,证据确实、充分,定罪及适用法律正确,量刑适当,审判程序合法,遂驳回上诉,维持原判。该裁定为终审裁定。

各被告人的亲属及各界群众共100余人旁听了宣判。

## 狗年春晚首次彩排,语言类节目讽官僚主义

新华社北京2月6日电(记者白瀛)中央电视台2018年春节联欢晚会5日在京举行第一次全要素带观众彩排。最受关注的语言类节目,既有讽刺官僚主义、形式主义者,也有反映“一带一路”建设和中非人民友谊者,还有讲述海峡两岸人民割舍不断亲情者。

据今年央视春晚总导演杨东升介绍,作为重中之重语言类节目,力求讲百姓的语言,说身边的故事,抒发真切的情感,带去

阖家快乐,会集了大陆老中青三代演员、台湾演员和外国演员,题材贴近现实。

晚会主持人阵容将采用康辉、朱迅、任鲁豫、李思思、尼格买提这一全新组合。其他节目方面,既有魔术与音乐的混搭,也有传统曲艺与现代舞蹈的融合,还有少林功夫与武当功夫的同台。

今年央视春晚将沿用“主会场+分会场”模式,除北京主会场外,在贵州黔东南

肇兴侗寨、广东珠海港珠澳大桥和长隆海洋王国、山东曲阜三孔宫墙和泰安“封禅大典”实景演出场地、海南三亚国际邮轮港设置4个分会场。

另据介绍,今年央视春晚将借助激光矩阵、粒子跟踪系统、无人机、全息影像等前沿科技,营造唯美震撼、神奇梦幻的表演意境和舞台空间。

晚会将于15日除夕在央视现场直播。



## “兴师动众”送米面,面钱不及加油钱 “走秀”不走心的“送温暖”是形式主义

### 新华时评

记者日前到北方某县采访,恰逢当地例行启动春节下乡慰问活动:领导分头率领几队人马,驱车几十或百余公里,把一袋米面送到贫困户家中,寒暄几句,握手,拍拍照走人。见此情景,一些群众不禁嘀咕:送米面,这么大阵势,面钱还没车子加油钱多。一句话道出了群众对年关“送温暖”形式化、表面化的看法。

寒冬腊月,把党和政府的温暖送到困难

群众家里责无旁贷、无可指责,但一些人的“送温暖”意不在送,而在于秀,真正应该送的米面油反而成了“道具”。这种做派,不考虑送温暖的效果,不注重群众的实际感受。

一些地方车马劳顿造成的浪费、精心安排布置耗费的财力大大超过“送温暖”本身。送温暖,办的是公事,用的是公车,看似没毛病,但人多必然用车多,基层还要陪人陪吃,“陪同费”远超一袋米、一瓶油,浪费颇大。

送温暖重在人民群众真情实意,送的是群众之所急,理应出于干部的真心真情。

来也匆匆去也匆匆的送温暖,应该改改了!“送温暖”的过程,本身就是领导干部下基层访贫问苦的过程,要与当前脱贫攻坚工作结合起来,面对面与困难群众谈心,充分了解群众缺啥啥,研究长久脱困的路子,调研工作要抓好、抓细、抓实。

送温暖,必须旗帜鲜明地反对“走秀”不走心的路子,而要紧紧抓住一个实字。积极转变工作方式和思路,变“送什么收什么”为“需什么送什么”,方能真正把温暖送到群众心坎上。

(记者李仁虎、张丽娜)  
新华社呼和浩特2月6日电

## 我国成功进行陆基中段反导拦截技术试验

新华社北京2月6日电中国国防部6日发布消息,2018年2月5日,

中国在境内进行了一次陆基中段反导拦截技术试验,试验达到了预期目

的。这一试验是防御性的,不针对任何国家。

新华社北京2月6日电(记者王茜)提高报考门槛、考试分两阶段、增加科技化含量……近日司法部公布《国家统一法律职业资格资格考试实施办法(征求意见稿)》,如果这一实施办法得以施行,那么预计今年可能有60万考生参加的国家大考就有望发生新变化。新华社记者专访司法部国家司法考试司司长贾丽群,对征求意见稿中社会广泛关注的亮点进行解读。

### 今年毕业的非法学本科能否报考?

征求意见稿规定:具备全日制普通高等学校法学类本科学历并获得学士及以上学位;或者全日制普通高等学校非法学类本科及以上学历,并获得法律硕士、法学硕士及以上学位;或者全日制普通高等院校非法学类本科及以上学历并已获得相应学位且从事法律工作满三年。

贾丽群:今年毕业的非法学本科生可以报考。十八大以来我国法治队伍对正规化、专业化、职业化的要求越来越高,这就促使法律职业资格资格考试也要提高报名条件,严把入口第一关。根据国家有关规定和律部门选人用人的条件来调整报考条件,让真正在法学院校培养过的考生能够进入到法治队伍。时代是在发展,教育在发展,法学教育也在发展,法学教育培养出的人才应当有效地进入法律职业队伍当中。同时,我们还要适当照顾社会和考生的合理预期,在附则第二十二条里拟按照老人老办法、新人新办法的原则,妥善做好相关制度衔接。也就是说,在实施办法施行前已入学或取得学历的非法本、非全日制人员,仍可以报考法律职业资格资格考试。2018年后入学属于“新人”按第九条规定执行。

### 主观客观二段考 案例分析考能力

征求意见稿规定:国家统一法律职业资格资格考试每年举行一次,分为客观题考试和主观题考试两部分,综合考查应试人员从事法律职业所应具有的政治素养、业务能力和职业伦理。应试人员客观题考试成绩合格的方可参加主观题考试,客观题考试成绩合格成绩在连续的两个考试年度内有效。

贾丽群:众所周知,通过案例分析等方式可检验考生在事实认定和法律适用方面的实践能力。在总结司法考试成功经验、合理吸收借鉴其他国家高级准入类考试的基础上,我们研究拟将考试方式进行相应的调整,将一次性考试分为客观题考试和主观题考试两部分,主观题和客观题都大量采取案例题的方式,从而实现提高案例题分值比重的目标,不仅考查考生应知应会的宪法法律知识,更重要的是考查他的法治思维和法治能力。只有通过客观题考试的考生才可以参加当年的第二部分的客观题考试。客观题的合格成绩在连续两个考试年度内有效,当年参加主观题考试没有通过的,第二年可以直接参加主观题的考试。如果他第二次主观题考试还没有通过,就要再次参加客观题的考试。这样既可以提高法律职业资格资格考试选拔法治人才的科学性、有效性,一定程度上还减轻了考生应试备考的负担,如果他一次不能通过考试的,第二年就不用再参加客观题的考试了。同时,也利于我们进一步优化、整合评卷师资力量,真正将一批具有分析问题、解决问题能力的应试人员选拔出来。

### 全国机考加速推进

征求意见稿规定:国家统一法律职业资格资格考试实行

纸笔考试、计算机化考试。贾丽群:过去司法考试实行的是纸笔考试。随着科技化、信息化的发展,计算机化考试已经成为一些国家高级准入类考试的通行做法。去年,司法部在黑龙省大庆市等五个考区实行了计算机化考试试点,广受好评。为提高法律职业资格资格考试信息化、科技化水平,确保考试公平公正安全,实施办法征求意见稿拟明确法律职业资格实行纸笔考试或者计算机化考试的方式,为实行计算机化考试提供依据。目前,司法部已对全国31个省(区、市)考区的机考机位配备情况进行了摸底调研,机考工作将继续往前推进。

### “我的科研生涯可以继续了” “中国核潜艇之父” 双目视力恢复良好

新华社杭州2月6日电(记者朱涵、俞菀)“两只眼睛的视力都恢复得很好,相当于一个年轻小伙的视力了!”6日上午,浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰为93岁的“中国核潜艇之父”黄旭华院士做完检查后高兴地说。

眼科权威为“中国核潜艇之父”送光明,这是发生在两位全国道德模范身上的暖心故事。1个月前,姚玉峰勇担重任,为黄旭华的双眼进行了白内障手术。术后,黄旭华的视力即恢复至0.6,经过1个月的修养,视力提升至0.8。

“复诊是为了确保万无一失,我们要保证黄院士在手术后不仅看得见,还能看得见。黄院士对于光明的渴望和对事业的热爱,令人深受感动。”姚玉峰说。

“我有七八年看不清女儿的脸了,现在她的脸上长出的两颗小痣我都看见了!看什么都亮堂堂的,连手机短信那么小的字都看得一清二楚!”黄旭华难掩喜悦之情。

“我的科研生涯可以继续了!”这位将一生都奉献给核潜艇事业的科学家说。

司法考试有变化,六十万考生看过来